
„Učitel ti může otevřít dveře, ale vstoupit do 

nich musíš ty sám.“ Neznámý autor 

 

Vážení rodiče, milí zákonní zástupci, 

dovolte mi, abych Vás jménem svým i jménem 

všech zaměstnanců školy pozdravila v tomto 

adventním předvánočním čase a popřála Vám 

pohodu při čtení tohoto zimního vydání 

Žernoseckého zpravodaje. 

Čas neúprosně utíká a od posledního vydání 

uběhlo téměř šest měsíců a je zde konec 

kalendářního roku.  

Hlavní prázdniny, které následovaly po vydání 

červnového čísla časopisu, byly oproti 

minulým letům v režimu klidu a pohody. 

Neproběhly téměř žádné zásadní stavební 

rekonstrukce, v tomto duchu byly opravdu 

prázdniny klidnější. 

Samozřejmě jsme ale nezaháleli. Škola byla  

o prázdninách dovybavena novým nábytkem, 

učebnicemi a výpočetní technikou. Mezi větší 

investice, které jsme uskutečnili, se řadí nový 

výkonnější server a čistící stroj Kärcher na 

podlahy v celé budově, především však na obě 

tělocvičny. Též jsme zřídili a vybavili novou 

pracovnu pro paní ekonomku školy. 

O hlavních prázdninách jsme také ukončili 

projekt Šablony III. Od nového školního roku 

2023/2024 realizujeme projekt OP JAK. Tyto 

„Šablony“ v hodnotě 4,7 mil. Kč budou opět 

financovat školního psychologa, školního 

asistenta, kariérového poradce a mnoho dalších 

aktivit včetně nejrůznějších projektů pro naše 

žáky. Rádi bychom z těchto peněz 

modernizovali prostory školy o novou 

výpočetní techniku. 

V měsíci září jsme se se žáky druhého stupně 

poprvé zapojili do projektu Evropského dne 

jazyků a v pátek 29. 9. se celá škola účastnila 

třídnického dne, který byl v režii třídních 

učitelů.  

V měsíci říjnu, tak jako každý rok, se žáci 9. tříd 

rozhodli být součástí pietního aktu pořádaného 

MČ Praha 8 a vyjeli do koncentračního tábora   

Mauthausenu v Rakousku. 

Dne 29. 11. 2023, týden po třídních schůzkách, 

se uskutečnil v tomto školním roce první Den 

otevřených dveří spojený s oblíbenými 

adventními vánočními trhy. Obě akce se těšily 

velkému zájmu ze strany rodičů i široké 

veřejnosti.  

Koncem listopadu škola uspořádala čtyřdenní 

zájezd do adventní Paříže s návštěvou 

Disneylandu. V prosinci chystáme obdobnou 

akci do Berlína. 

Na dny 21. 12. a 22. 12. 2023 bylo na počátku 

měsíce listopadu vyhlášeno ředitelské volno.  

V těchto dnech bude externí IT firma provádět 

údržbu a optimalizaci školní sítě LAN, 

následkem čehož bude docházet jak k výpadkům 

internetu, tak k nedostupnosti lokálních stanic  

a serverů. 

Zároveň bude ve výše uvedeném termínu ve 

školní kuchyni zajištěna instalace 2 ks 

elektrických trojpecí Alba TPE30 ARS, kterou 

škola zakoupila v hodnotě 250 tisíc. Společně  

s instalací proběhne kontrola rozvodu vody 

z důvodu častých havárií pro velkokuchyňská 

zařízení. Na základě těchto úkonů bude odpojena 

elektřina, zavřen hlavní vodovodní kohout  

a přemístěna varná technologie. Vzhledem  

k velikosti pecí, potřebnému prostoru při 

stěhování a odpojení elektřiny, bude nutné také 

zavřít školní kuchyň. 

Školní družina však bude v této době k dispozici 

žákům 1. až 4. ročníku s ohledem na předem 

projevený zájem ze strany zákonných zástupců. 

Žáci budou mít povinnost si s sebou přinést 

obědový balíček.  

V měsíci lednu se žáci chystají na lyžařský 

výcvik do rakouských Alp. Už nyní kolegové 

chystají dubnové zájezdy do Anglie a červnové 

do Španělska.  

http://www.aquapark-tropical-islands.cz/
http://www.aquapark-tropical-islands.cz/


V této době ladíme také jarní plavecké 

výcvikové kurzy pro žáky prvního stupně  

a výměnný pobyt v Německu. 

 

 

Omlouvám se, ale výčet všech akcí nelze 

v tomto mém příspěvku vypsat. Věřím však, 

že Vaše děti budou nadmíru spokojeny. A vy 

věřte, že děláme ve všech směrech pro Vaše 

děti maximum. 

Milí rodiče, mějte se všichni krásně, pevné 

zdraví a úspěšný konec kalendářního roku. 

Přeji Vám a všem Vašim blízkým pohodový 

rok 2024. 

S pozdravem Božena Čerňanská 

 

Co se děje v naší školní knihovně 
Nový školní rok jsme zahájili tradičním 

slavnostním pasováním na čtenáře žáků 

druhých tříd, které proběhlo 15. 9. 2023. 

Všichni žáci prokázali čtením krátkého textu, 

že opravdu umí číst. Poté podstoupili 

ceremoniál pasování, slíbili, že se budou ke 

knihám hezky chovat a chránit je jako své 

kamarády. Nakonec všichni obdrželi Čtenářský 

certifikát. Pasovací komisi tvořily vybrané 

žákyně 5. A, konkrétně Adéla Hromová, Emma 

Kolářová, Nela Krulichová, Sofie Mašková  

a Vendula Pousková, kterým patří veliké 

poděkování. 

Naše škola se letos opět zapojila do 14. ročníku 

projektu Záložka do knihy spojuje školy, jehož 

letošním tématem bylo „Inspirující svět 

pohádek, básní a příběhů“. Tento projekt se 

vyhlašuje u příležitosti Mezinárodního měsíce 

školních knihoven a stále jsme rádi hrdými 

partnery Základní školy s mateřskou školou v 

Horní Vsi v Trenčínském samosprávném kraji. 

Na Slovensko jsme letos zaslali 75 záložek. 

Zúčastnily se celé třídy 2.C paní učitelky Kamily 

Tvrdé a 3.C paní učitelky Mgr. Kateřiny 

Vlachové, školní družina 3 paní vychovatelky 

Lenky Vejvančické a školní družina 4 paní 

vychovatelky  Kláry  Zuzákové.  Moc  děkujeme  

 

 

 

 

 

všem žákům za zájem o projekt a nápadité 

ztvárnění záložek. Do letošního ročníku se 

přihlásilo celkem 1 180 škol s počtem 134 008 

žáků. Z toho bylo 481 českých škol (45 637 

žáků) a 699 slovenských škol (88 371 žáků). 

V pátek 3. listopadu pak do naší knihovny 

zavítali všichni prvňáčci, aby se seznámili 

s chodem školní knihovny. V hodinových 

blocích jsme si stačili i říci, jak se dělá kniha, 

povídali jsme si o historii vývoje a tvaru knihy  

a samozřejmě nechyběly tipy na první čtení pro 

zábavu, poučení, ale i pro žáky z Ukrajiny.  

Od 1. listopadu 2023 opět soutěží žáci 1. až 4. tříd 

v lovení perel a jako každý rok sbírají perly za 

přečtené knihy a za splněné drobné úkoly jak 

v češtině, tak i angličtině. Již teď se soutěž těší 

pěknému zájmu a od začátku roku evidujeme již 

350 výpůjček. 

Třída 5. A přijala pozvání od nakladatelství 

Albatros a klubu mladých čtenářů zúčastnit se  

6. listopadu 2023 besedy s následným křtem 

knihy Václav Havel očima puzuka, pižďucha  

a nakyslíka (edice Velikáni do kapsy). 

V krásných prostorách knihovny Velký mlýn 

autor Tomáš Němeček a výtvarník Tomáš Chlud 

svou knihu představili zábavnou formou 

a setkání si užili jak dospělí, tak i naši žáci. 

Strávili jsme společně hezký čas. 

 

 
A co nás čeká? Vánoční knižní nadílka! 

V pátek 22. 3. 2024 Noc s Andersenem! 

 



Deváté ročníky a přijímací řízení 
Je podzim a žáky devátých tříd čeká těžké 

rozhodnutí „kam na školu?“.  Přibližně dva 

měsíce je dělí od toho, aby si vybrali střední 

školu a poslali přihlášku. Dostat se na vysněný 

obor ale bude i letos složité. 

Naše škola se snaží i letos napomoci s výběrem. 

Žáci měli možnost navštívit tyto akce: 

ŘEMESLA ŽIVĚ 

První akce se konala ve dnech 17. - 18. 10. 2023. 

Jednalo se o festival řemesel formou workshopů, 

jehož hlavním cílem bylo ukázat žákům pestrou 

škálu řemesel, kterým je možné se vyučit. Na této 

akci se prezentovala spousta škol a jejich 

učebních oborů.  

SCHOLA PRAGENSIS 

Druhá akce proběhla ve dnech 23. – 25. 11. 2023. 

Tato obrovská akce se koná v Kongresovém 

centru na Vyšehradě. O tuto akci mají žáci velký 

zájem, jelikož si mohou prohlédnout prezentace 

škol Prahy a nejbližšího okolí napřič obory. Žáci 

tak dostanou inspiraci a mohou pak jednotlivé 

školy individuálně navštívit v rámci dnů 

otevřených dveří. 

Žáky devátých tříd čeká v letošním školním roce 

spousta změn. Mezi tyto změny patří možnost 

podat si v prvním kole přijímacího řízení až tři 

přihlášky.  Další změnou je forma podání 

přihlášek na střední školy. Rodiče  

a žáci mají možnost podat přihlášku 

v elektronické podobě. O bližších a aktuálních 

změnách pravidelně informuje žáky výchovná 

poradkyně. 

 

Soutěžíme rádi! 
Člověk je tvor soutěživý a u dětí to platí 

dvojnásob. Proto moc rádi dáváme dětem 

možnost se různých soutěží účastnit. V tomto 

školním roce už jich máme řadu za sebou, 

některé probíhají a jiné nás čekají.  

Do již proběhlé soutěže Přírodovědný klokan 

se zapojilo 117 žáků 8. a 9. ročníku v kategorii 

Kadet. Tato soutěž vznikla v roce 2006. 

Pořadatelem soutěže je Přírodovědecká fakulta 

Univerzity Palackého v Olomouci ve spolupráci 

s Pedagogickou fakultou UP v Olomouci. 

Soutěžícím je zadán jednorázový test, který 

obsahuje 24 úloh z oblasti přírodních věd, 

přičemž ti pak vybírají jednu správnou odpověď 

z pěti nabízených možností. Na řešení mají 40 

minut čistého času. Nejúspěšnější byli 

jednoznačně žáci 9. C, kteří obsadili všechna 

čelní místa (Antonín Zedníček, Tomáš Bačina, 

Jan Nesměrák a Nicolas Heřmanský). 

Pražský pramen a Mladý chemik jsou dvě 

přírodovědné soutěže, které bych chtěla 

speciálně zmínit, protože mě hodně baví. 

Těchto soutěží se žáci naší školy zúčastňují již 

deset let. 

Soutěž Pražský pramen je pořádaná 

Gymnáziem Botičská. Klade si za cíl podnítit 

zájem žáků o přírodovědné obory. Soutěže se 

účastní kolem tří tisíc žáků pražských 

základních škol. Nejlepším řešitelům školního 

kola jsou zaslány úlohy druhého, tzv. 

Domácího kola, k samostatnému vypracování. 

V tomto kole již žáci musí opravdu prokázat 

určitý zájem, samostatnost a schopnost 

dotahovat věci do konce. Kolem třiceti 

nejúspěšnějších řešitelů pak postupuje do 

celopražského finále. To se koná formou 

třídenního soustředění plného přednášek 

z různých oborů, laboratorních cvičení  

a exkurzí. Třetí den finále vrcholí návštěvou 

zoologické zahrady a následným testem 

zaměřeným na znalosti získané během soutěže. 

Žáci naší školy bývají v této soutěži tradičně 

hodně úspěšní. V naprosté většině případů se 

probojovali až do finále. 

Soutěž „Hledáme nejlepšího Mladého 

chemika ČR“ pořádá Masarykova střední 

škola chemická, známá též jako 

„Křemencárna“. Je to celostátní soutěž 

s výhradně chemickým zaměřením.  Úspěšní 

řešitelé školního kola postupují do druhého kola 

konaného na Křemencárně. Kromě samotného 

soutěžního testu bývá program obohacen 

přednáškou, prohlídkou školy a laboratoří. Třetí 

kolo soutěže probíhá pak na jaře ve formě 

laboratorních prací. V loňském ročníku se naši 

žáci umístili jako úspěšní řešitelé druhého kola. 

Vzhledem k celkovému počtu účastníků 

prvního kola (přes dvacet tisíc) to považujeme 

za velmi pěkný výsledek. Mezi třicet finalistů 

jsme se sice neprobojovali, ale není všem dnům 

konec! Letošní ročník právě probíhá a 12. 

prosince nás jdou do druhého kola 

reprezentovat úspěšní řešitelé z 9. C – Tomáš 



Bačina, Antonín Zedníček a Jiří Oubram. 

Držíme palce! 

Další soutěží je matematická soutěž 

Pythagoriáda, které jsme se v minulých letech 

rádi účastnili a kterou organizuje brněnská 

základní škola, v letošním školním roce ale 

bohužel neproběhne. 

 

Právě probíhá 
Soutěží, která právě probíhá je Matematická 

olympiáda. Je nejstarší předmětovou soutěží  

v České republice, letošní ročník je již 73.! 

Soutěžící se při ní zdokonalují nejen  

v počítání, používání matematických znalostí a 

dovedností, analytickém myšlení, logice  

a systematičnosti, ale také ve vysvětlování, 

formulování svých myšlenek a předkládání 

nezpochybnitelných argumentů (řešení, které 

obsahuje jen správný výsledek bez postupu, je 

obvykle hodnocené nejvýše polovinou bodů). 

Soutěží se v několika kategoriích podle 

ročníku. Každá kategorie začíná domácím 

kolem, ve kterém žáci vypracovávají zadané 

úlohy doma a řešení pak odevzdají svému 

učiteli matematiky. Toto kolo je přípravou na 

další soutěžní kola. Žáci se v průběhu tohoto 

kola především naučí zapisovat postup. Je tedy 

v pořádku, pokud učitel nedokonalé řešení 

žákovi vrátí k doplnění/přepracování. Nejlepší 

řešitelé každého kola (není-li to kolo poslední) 

postupují do dalšího kola soutěže, které už je 

prezenční. Kategorie pro 5. až 8. ročník končí 

okresním kolem, kategorie pro 9. ročník končí 

krajským kolem. Každý žák se může účastnit  

i vyšší kategorie, než do které patří podle 

ročníku. Matematickou olympiádu vyhlašuje 

každoročně MŠMT, organizuje ji  Jednota 

českých matematiků a fyziků a odborným 

garantem je Matematický ústav Akademie věd 

ČR. Úlohy připravují odborníci působící na 

českých i zahraničních univerzitách ve 

spolupráci s učiteli středních a základních škol.  

Do této soutěže je stále možné se přihlásit! 
Pokud máte o účast v soutěži zájem, přihlaste 

na: https://osmo.matematickaolympiada.cz/. 

Zadání soutěže si pak vyzvedněte buď u své 

paní učitelky matematiky, nebo zde: 

https://www.matematickaolympiada.cz/cs/mo-

pro-zs/rocnik/73-rocnik.  

V loňském školním roce se soutěže zúčastnilo 

celkem 31 žáků, z nichž do okresního kola 

postoupilo 7 žáků. 

Fyzikální olympiáda právě začíná! Účastnit se 

mohou žáci 8. ročníku v kategorii F  

a 9. ročníku v kategorii E. Organizována je 

MŠMT a podrobné informace obdržíte  

u svého učitele fyziky nebo na 

http://fyzikalniolympiada.cz/dokumenty/organ

izacni-rad-fo.pdf. První kolo je opět domácí  

a v něm je potřeba vyřešit 5 ze 7 fyzikálních 

úloh vybraných učitelem. 

 

Soutěže, které na tento školní rok 

ještě plánujeme 
Zeměpisná olympiáda je určena pro všechny, 

které ve škole zajímá zeměpis, mají znalosti  

o přírodě i lidské společnosti a baví je sledovat 

dění ve světě i kolem sebe. Účast v Zeměpisné 

olympiádě přináší mimo jiné možnost získat 

nové zkušenosti nad rámec běžné výuky 

zeměpisu, změřit síly s ostatními soutěžícími  

z celého Česka, a v případě úspěchu se zúčastnit 

mezinárodních geografických soutěží. Úspěšní 

řešitelé krajského a celostátního kola jsou pak 

přijímáni na většinu geografických studijních 

oborů na českých vysokých školách bez 

přijímacích zkoušek. Soutěž organizuje 

Přírodovědecká fakulta UK ve spolupráci 

s dalšími vysokými školami a geologickými 

společnostmi, letos je pořádán již 26. ročník.  

Školní kolo organizují vyučující zeměpisu. 

Zadání tohoto kola bude k dispozici v první 

polovině prosince.  

Matematický klokan je mezinárodně 

koordinovaná soutěž. Byla vytvořena podle 

obdobné soutěže, která byla v osmdesátých 

letech minulého století pořádána v Austrálii. 

Od roku 1991, kdy se konal první ročník ve 

Francii, se rozšířila do zemí Evropy  

a postupně i na další kontinenty. V roce 2016 se 

již této soutěže účastnilo přes 6 milionů 

soutěžících z více než 60 zemí celého světa 

sdružených v asociaci Kangourou sans 

frontieres, jejíž koordinační centrum je  

v Paříži. V ČR se soutěž Matematický klokan 

konala poprvé v roce 1995. Pořadatelem je 

Jednota českých matematiků a fyziků ve 

spolupráci s Katedrou matematiky PdF UP 

https://www.jcmf.cz/
https://www.jcmf.cz/
http://www.math.cas.cz/index.php?lang=1
http://www.math.cas.cz/index.php?lang=1
https://osmo.matematickaolympiada.cz/
https://www.matematickaolympiada.cz/cs/mo-pro-zs/rocnik/73-rocnik
https://www.matematickaolympiada.cz/cs/mo-pro-zs/rocnik/73-rocnik
http://fyzikalniolympiada.cz/dokumenty/organizacni-rad-fo.pdf
http://fyzikalniolympiada.cz/dokumenty/organizacni-rad-fo.pdf


a Katedrou algebry a geometrie PřF UP  

v Olomouci. Soutěží se ve 4 kategoriích pro ZŠ: 

Cvrček (2. - 3. třída), Klokánek (4. - 5. třída), 

Benjamín (6. - 7. třída), Kadet (8. - 9. třída). 

Soutěží se ve všech krajích naší republiky  

v jednom termínu, obvykle v pátek ve třetím 

březnovém týdnu, takže žáci a studenti 

absolvují školní, oblastní, republikové a vlastně 

i mezinárodní kolo ve své lavici. Ve všech 

kategoriích soutěžící řeší soubor testových úloh 

ve stanoveném čase, přičemž vybírá jednu  

z pěti nabízených možností řešení. Úlohy jsou 

seřazeny ve třech skupinách podle obtížnosti, 

za správnou odpověď získává soutěžící 3, 4 

nebo 5 bodů, za špatnou odpověď se mu jeden 

bod strhává. Aby soutěžící nedosahovali 

záporných výsledků, dostávají do vínku takový 

počet bodů, kolik je v kategorii úloh.  

V olomouckém centru se vyhodnocují 

statistické výsledky za celou Českou republiku, 

nejlepší řešitelé v každé kategorii jsou 

odměněni věcnou cenou. Statistické výsledky 

spolu se zadáním soutěžních úloh a správnými 

odpověďmi jsou uveřejněny ve sborníku 

každého ročníku, který vydává JČMF a který 

můžete v elektronické verzi nalézt na těchto 

webových stránkách. 

Pangea je matematická soutěž pro žáky 

základních škol a víceletých gymnázií, které 

baví počítání. Pracuje s reálnými příklady ze 

života a nabízí možnost zúčastnit se žákům 4. 

až 9. ročníků. Již 11. rokem vytváří organizátoři 

tematické úlohy nejen ze společenskovědních a 

přírodovědných oborů. Pro ročník 2023 / 2024 

zvolili témata Kinematografie a Sport. Soutěž 

probíhá ve dvou kolech - školní a finálové kolo. 

Ti nejlepší ze školního kola budou pozváni na 

finále do Prahy, kde se bude soutěžit o 

hodnotné ceny. Soutěže se mohou žáci zapojit 

dvěma způsoby. V nabídce je možnost soutěžit 

“offline” a zapisovat odpovědi do tištěných 

odpovědních lístků, ale také možnost zvolit si 

online verzi školního kola, kdy žáci 

zaznamenávají odpovědi online na školních 

počítačích. Soutěže se mohou účastnit také žáci 

na vybraných odděleních v českých 

nemocnicích a české školy v zahraničí.  

 

 

  Filmový večer konaný 24. 11. 2023 

Akce pod názvem Žernosecký filmový večer 

byla podle mého názoru jednou  

z nejúspěšnějších akcí na naší škole, kterou 

jsem zažila. Účastníků bylo opravdu hodně, 

něco okolo 130. Promítalo se ve 4 sálech 

(třídách) a v každém postupně 2 filmy. Všechny 

filmy vybíraly samy děti. Dávaly ve třídách 

návrhy a jejich zástupci v parlamentu pak 

vytvořili finální seznam. 

Akce začínala v 17 hodin a rozcházeli jsme se 

asi ve 22 hodin. Po každém filmu byla menší 

přestávka a ta se většinou využila k úklidu 

nepořádku. Každá třída měla 17 balíčků 

popcornu a pití. Na zemi byly k dispozici 

karimatky a za nimi byly židle a lavice. 

Pořadatelem byl žákovský parlament, jehož 

koordinátorkami jsou paní učitelka Trojanová  

a paní učitelka Koktová. Na akci ale byli i další 

učitelé jako dozor. U nás ve třídě v 8.C se 

promítaly filmy Forrest Gump a Barbie. Na 

Forrestu Gumpovi bylo méně diváků než na 

Barbie. To praskala třída ve švech, jak bylo 

plno! Některé děti se chovaly trochu 

neukázněně, a i přes napomínání se neustále 

bavily, braly si 

popcorn bez 

dovolení  

a rozsypávaly 

ho po třídě. 

Ale našly se  

i děti, které na 

konci celé 

akce pomáhaly 

s úklidem 

třídy, za což 

jsme jim 

velice vděční. 

Za nás jsme si 

akci moc užili 

a těšíme se na 

další večer s oblíbenými filmy.  

Natálie Dvořáková, Majda Burdová a Kája 

Butovská, 8.C 

 

 

 

 



Mauthausen 

Ubikace vězňů 

Pomník zemřelých 

Čechů 

Pomník zemřelých 

cizinců 

Exkurze žáků 9. tříd do 

Mauthausenu 

24. října jsme my, žáci devátých tříd, vyjeli na 

exkurzi do koncentračního tábora Mauthausen 

v Rakousku.  

Při příjezdu do tábora byla atmosféra velmi 

smutná a ponurá. Jako první jsme šli uctít 

památku Čechů, kteří se stali oběťmi hrůz druhé 

světové války. Ostatní návštěvníci pokládali 

věnce se stužkami české trikolóry na jejich 

pomník. Poté jsme postupně procházeli celý 

tábor.  

Viděli jsme zde pomníky padlých vězňů 

koncentračního tábora ze všech evropských 

zemí, schody smrti, budovy, ve kterých vězni 

pobývali, karanténní zónu, plynové komory, 

seznamy všech zemřelých, a nakonec také 

krematorium. Ke každé části koncentračního 

tábora jsme si vyslechli výklad paní učitelky 

Trojanové, která nás exkurzí provázela. 

Přestože celou prohlídku provázela chmurná 

atmosféra, návštěva koncentračního tábora 

Mauthausen nám poskytla vhled do života těch, 

kteří zde během války trpěli, a to mnohem 

názorněji než pouhý výklad v hodinách 

dějepisu. 

  



Projektová výuka na téma: 

 Jižní Amerika 
Pro nás Středoevropany je náročnější představit 

si krajinný ráz a život Jižní Ameriky. Většina 

z nás tento nádherný světadíl za život ani 

nenavštíví a je to škoda. Ale proč si kousek 

nevyrobit?? Aby se žáci mohli alespoň na chvíli 

ponořit do tajů těch nejhezčích míst, dostali 

možnost vytvořit ve skupinách model vybrané 

památky. Kromě zkušeností, praktických 

dovedností a ohodnocení budou jednotlivá díla 

mezi sebou soutěžit a vítězný tým získá sladkou 

odměnu. 

Rozhovor: 

Moderátor: Kdo projekt vymyslel? Jaká jsou 

témata? To vše se dozvíte v dnešním rozhovoru. 

Vítám ve studiu Maki Novákovou a Áju 

Stojanovou. 

Dobrý den slečny. Jak už asi víte, dnes se 

budeme bavit o zeměpisném projektu, který se 

týká všech sedmých tříd. Začneme tím, kdo se 

ujal vedení vašeho projektu? 

Žákyně: Ano ano, dobrý den. Vedoucím 

našeho projektu je pan učitel Sébastien Drafi, 

který je třídním učitelem třídy 7.A. 

Moderátor: No a jak probíhají vaše projektové 

hodiny? Jste s tím spokojení? Jaký k tomu má 

přístup váš pan učitel? 

Žákyně: Celá třída se do projektu tak vžila, že 

všechny přípravy začínají už o přestávce, 

abychom toho co nejvíce stihli. Avšak s tavnými 

pistolemi a nůžkami můžeme začít pracovat až  

o hodině. Tato opatření jsou z důvodu 

bezpečnosti, o které nás pan učitel Drafi poučil. 

Na začátku hodiny nás pan učitel ztiší a zahájí 

práci. Během tvoření nás obchází s radami  

a hodnocením. Když se koukáme po třídě při 

tvoření, zdají se nám spolužáci spokojení. 

Myslíme, že to zlepší třídní kolektiv.  

Moderátor: Tak to vypadá, že projekty jsou na 

dobré cestě. A na jakých tématech pracujete? 

Žákyně: Celkem se pracuje na sedmi tématech. 

Pan učitel rozřazoval témata losováním, ale svůj 

tým si vybral každý sám. Témata jsou 

následující: Vinicunca – duhové hory v Peru, 

Machu Picchu, Vodopády Iguazu, Oáza 

Huacachina na Atacamě, Amazonský prales, 

Tepui – stolové hory a vybraná jihoamerická 

sopka. 



Moderátor: Dobře, to zní skvěle. Já vám 

děkuji za váš čas i odpovědi. Přeji hezký zbytek 

dne a nashledanou. 

Žákyně: Nashledanou 

Markéta Nováková a Alena Stojanová, 7.A 

 
 

 

Vánoční trhy a den otevřených 

dveří 29. 11. 2023 
V letošním roce jsme spojili dvě dětmi i rodiči 

oblíbené akce do jednoho termínu. 

Žáci s pomocí rodičů a učitelů vyrobili vánoční 

dekorace nebo napekli vánoční dobroty. Stánky 

s výrobky a dobrotami byly rozmístěny po celé 

škole. Hodně se prodávaly vánoční perníčky, 

muffiny, teplé i studené nápoje například čaj, 

voda nebo šťáva a spousta výrobků s vánoční 

tématikou. Všechny výrobky byly docela levné, 

stály od 5 do 70 Kč. Trhy se mi moc líbily  

a atmosféra toho večera mi připomínala Štědrý 

večer. Líbily se mi vánoční koledy, které 

zpívaly děti z 6. a 7. tříd. Během vánočních trhů 

se také konal Den otevřených dveří. Rodiče  

s dětmi si přišli prohlédnout naši školu. Žáci  

8. a 9. tříd si vzali na starosti vždy některé 

rodiče a provedli je školou. Během prohlídky si 

děti mohly například vyzkoušet v dílnách práci 

s pilou a uříznout si dřevěné kolečko, ze kterého 

si vyrobily přívěšek na krk. Všechno si dělaly 

samy, ale vždy u nich byli učitelé, rodiče nebo 

pomocníci v dílnách. Každé dítě bylo šťastné, 

že si mohlo udělat něco pro sebe bez „pomoci” 

rodičů nebo pomocníků. I během prohlídky 

školy si rodiče s dětmi mohli koupit nějaký 

výrobek z trhů. Celý večer jsem si moc užila  

a těším se na další vánoční trhy.  

Natálie Pompachová, 8. A 

 
 

 
 

 
 

 
 

 



Zahraniční výlety 
Naše škola nabízí našim žákům každoročně 

možnost vyjet na zahraniční výlety. Je tomu tak 

i v tomto roce, a to s jednou novinkou. Tím je 

zahraniční čtyřdenní zájezd do Adventní 

Paříže a Disneylandu určeného pro žáky 

osmých a devátých tříd. Zájezd se uskuteční na 

přelomu listopadu a prosince a byl o něj velký 

zájem. Celý den strávíme ve vánočně 

nazdobeném Disneylandu se spoustou atrakcí, 

který bude zakončený v nočních hodinách 

světelnou show. Další den budeme obdivovat 

krásné pařížské památky včetně Eiffelovky a ve 

večerních hodinách se projedeme na lodičkách 

po pařížské řece Seine.  

Na konci prosince vyrazíme letos už podesáté 

do Německa, kde navštívíme Tropical Islands 

– obrovský aquapark + “tropický ostrov”.  

V areálu je tropický park s pralesem a zvířaty, 

laguna, pláž, bazény, tobogány, venkovní 

divoká řeka – 250m, restaurace, vodní atrakce, 

vodopády, vířivky a mnohem víc. Tento výlet 

je mezi žáky velmi oblíbený a v loňském roce 

se ho zúčastnilo skoro 100 dětí.  

Pro žáky 7. tříd je určený lyžařský kurz  

v Rakousku. Od roku 2008 jezdíme do 

Tyrolska do oblasti města Lienz. Lyžujeme  

v několika střediscích a poslední roky i na 

Mölltalerském ledovci, kde se dostaneme až do 

výšky 3000 m.n.m. Strávíme 5 dnů lyžováním 

v nádherném prostředí rakouských hor. Lyžák  

v Alpách je pro děti velký zážitek a každý rok 

jedeme v počtu 55 žáků.  

Ke konci školního roku, na přelomu 

května/června, plánujeme pro žáky 8. a 9. tříd, 

tradiční desetidenní pobytový zájezd u moře 

ve Španělsku. Naše oblíbené místo je Lloret 

de Mar s krásnými plážemi na pobřeží Costa 

Brava. Kromě koupání v moři mají děti zážitky 

také z různých výletů např.: Barcelony, 

Delfinária s aquaparkem, několikahodinový 

výlet na katamaránu nebo návštěva krásného 

kláštera Montserrat. Pro každého z nás je 

velkým gurmánským zážitkem místní 

španělská kuchyně.  

 

 

 

 

 

                  Přišel k nám Mikuláš… 

 
 

 


